

EL CORREO

Año XXVI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Sábado 8 de Julio de 1905

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9128

LOS CRÉDITOS EXTRAORDINARIOS

La política, desgraciadamente, se ha apoderado de la cuestión surgida por la concesión de créditos extraordinarios, y ya en este terreno las cosas, cada cual las mira desde su punto de vista especial, con arreglo a sus simpatías ó a sus deseos.

Por el bien de todos, por el bien del país en primer término, debemos aspirar á que el asunto sea examinado con toda serenidad, y en sus aspectos más importantes: el de las exigencias con que apremia la crisis aguda que en diversos puntos hace estragos, y el del respeto con que en toda ocasión han de ser aplicadas las leyes, mucho más cuando su aplicación atañe á la vida económica de todo el país.

Procediendo así, no debe ser imposible que se llegue á una armonía de principios, eficaz y patriótica.

No existe, ante todo, motivo alguno para presentar al ministro de Hacienda, frente á la situación angustiosa de las clases necesitadas, en pueblos varios de la nación, como ciego y sordo á justos requerimientos, como burócrata intrínseco apegado no más á la letra de la ley.

Lo que el Sr. Urzáiz quiere—al menos, así lo entendemos nosotros—es que se haga compatible la satisfacción de todas las necesidades que sean realmente apremiantes y legítimas con el respeto á las leyes, de que antes hablabamos, y á la misión que las mismas confieren á los altos organismos creados para ejecutarlas y cumplirlas.

Hace pocas horas aún, se le presentaba como dispuesto á concederle todo; lo que se pedía, y acaso más. Ahora, por algunos, se le supone inspirado por un espíritu de odiosa intransigencia. Ni lo uno, ni lo otro. La cuestión, á nuestro entender, está colocada en estos términos. Legalmente, no es posible resolverla en la forma que se pretende. Se trata de la necesidad de infringir una ley, y una ley importantísima: la que regula la concesión de créditos extraordinarios. Es evidente que los Centros administrativos, por altos que sean, no pueden informar en sentido favorable á esas pretensiones. Si el ministro de Hacienda quisiera imponerles un criterio determinado, nada conseguiría, ni debería conseguir, y si lo consiguiese, lo que no creemos posible, habría que lamentarlo por el crédito y el buen nombre de la misma Administración.

Además, aun reconociendo que el asunto envuelve una suprema y perentoria necesidad del bien público, qué centros, qué organismos administrativos pueden poseer todos los datos suficientes para apreciar el problema en todos sus aspectos y en toda su magnitud, y decidir, por tanto, sobre el fundamento y la razón de las medidas que deban adoptarse? Ninguno, á nuestro entender.

Pero, ¿quiere esto decir que no haya caminos, que no existan recursos, para que un Gobierno, ante una situación de extraordinaria gravedad, pueda acudir á su inmediato remedio? Seguramente no. El Gobierno, en casos extraordinarios, puede arrostrar todo género de responsabilidades, pidiendo en su día á las Cortes un bill de indemnidad.

Esto en cuanto al fondo. Respecto á la forma, á cuanto se relaciona con determinar en qué han de consistir las medidas salvadoras, y cómo han de ser ejecutadas, siempre ha de parecerse poco todo lo que tienda á concretar los casos, y á justificar la concesión de auxilios.

Hoy mismo cita *El Imparcial* uno de aquellos, el de la crisis aguda por que atraviesan varios pueblos de la provincia de Badajoz, que bien puede servir de ejemplo. Aquellos desdichados obreros razonan sus deseos, y piden, de un modo concreto, al ministro de Obras públicas, la construcción de una determinada carretera. La necesidad parece evidente. La petición está claramente manifestada. En estas condiciones, el informe previo del ministro del ramo, y el acuerdo del Gobierno, tienen ya toda la base necesaria.

Emprender otros derroteros, tomar otros caminos, expone á diversos peligros de los que el Gobierno todo debe huir. *El Liberal*, en un artículo no benevolente ciertamente para el ministro de Hacienda, expone hoy su creencia de que el dinero de los créditos extraordinarios se empleará mal, yendo á parar en gran parte á manos de pania uados y caquices.

No lo creemos así; pero si ya hay alguien que lo teme, natural será que el Gobierno, cesoso de su nombre y de su respetabilidad, se procure todo género de garantías para que semejantes recelos jamás puedan tener fundamento alguno.

Las fiestas de San Fermín

Con gran animación y afluencia de forasteros empezaron ayer las fiestas de San Fermín, en Pamplona.

En las primeras horas de la mañana, las bandadas de música recorrieron la población, anunciando el principio de los festejos.

A las seis de la mañana se verificó el encierro de los toros que se lidiaron por la tarde.

La tradicional procesión de San Fermín salió á las once de la mañana, resultando el acto muy solemne.

Asistieron los gremios con sus estandartes, el clero parroquial, el catedral, el Obispo y el Ayuntamiento en corporación.
Las calles estaban lujosamente adornadas y en los balcones lucían preciosas colgaduras.
Por la tarde se celebró la primera corrida de toros.

VIAJE DE LA CORTE

Salida de Madrid

Anoche, á las ocho y cinco, con veinte minutos de retraso, salió el tren que conduce á la familia real á San Sebastián.

En la estación del Norte, tanto en el vestíbulo como en los andenes, la concurrencia era numerosa.

Por el salón de descanso y por entre las filas de Alabarderos, formadas hasta la escalera del coche-salón, el tránsito era difícilísimo y el calor asfixiante.

Con el mundo oficial alternaban elegantes y bellas damas. Allí vimos á las marquesas de Squilache y de Arco Hermoso; la condesa de la Encina, la de Aguilar de Inestrillas y la viuda de Xiquena; las duquesas de Zaragoza y de Noblejas, y las señoras y señoritas de Cortés, Barrenechea, Domínguez, Lascoiti, Bethancourt y Manjón.

Imposible citar á todos los hombres públicos que estaban en el andén; entre otros recordamos, además del Gobierno y autoridades, á los señores siguientes:

Nuncio de Su Santidad, marqués de la Vega de Armijo, Moret, Groizard, Aguilera, Aguilar de Campó, Rodríguez San Pedro, Auñón, Ferrándiz, Berángor, La Clerua, Martiguel, Villaurrutia, Navarro Reverfer, Dato, López (D. Daniel), conde de Aguilar de Inestrillas, marqués de Mochales, conde de la Unión, duque de Bivona, Afán de Rivera, Suárez Inclán, general Manglano, etc.

Al llegar la Real Familia á la estación fué saludada con repetidos y entusiastas vítores.

Una compañía de cazadores de Madrid con bandera y música, tribuló á SS. MM. honores militares.

El Monarca la revistó, abriéndose difícilmente paso entre la apañada multitud.

Entre tanto, la Reina y las Infantas se despedían de las personas que las rodeaban con cariñosas atabidades.

El Rey subió rápidamente al coche salón, asomándose á una ventanilla y al ponerse el tren en marcha saludó militarmente, confundiendo en aquel momento los vítores del público con los acordes de la Marcha Real.

En el tren real va el marqués de Sotomayor y el ministro de Instrucción pública.

Llegada á San Sebastián

San Sebastián 8 (12 tarde).

A la hora fijada ha llegado el tren real á la estación. La concurrencia en los andenes era extraordinaria. Se hallaban esperando á los Reyes el infante D. Carlos, el capitán general de la región, las autoridades civiles y numeroso público.

A la llegada del tren se dieron vivas y entusiastas aplausos. Una compañía con bandera y música tribuló á los Reyes los honores de ordenanza.

El alcalde, Sr. Elosegui, dió la bienvenida á las Reales Personas, entregando preciosos ramos de flores á la Reina y á la Infanta doña María Teresa.

La comitiva se organizó, marchando á Miramar después de ser saludadas las augustas personas por las autoridades.

La Familia Real iba en un landó descubierto, á cuyo paso por las calles del tránsito aglomerábase el público, vitoreando sin cesar á los Reyes.

En tres puntos distintos de la ciudad se habían instalado bandas de música que tocaban la Marcha Real.

A la llegada á Miramar repitieron las manifestaciones de entusiasmo.

Las baterías del castillo de la Mota dispararon las salvas de ordenanza á la entrada de S. M. en la población y en el Palacio de Miramar.

Ahora se está verificando la recepción de autoridades en Miramar.—*Mencheta*.

La Infanta doña Isabel

A las once y minutos llegó la Infanta doña Isabel al Real Sitio de San Ildefonso.

En la estación de La Lora abandonó el tren real, montando en un automóvil en compañía de la marquesa de Nájera y del caballero Sr. Seoane.

La alameda que conduce al Palacio de La Granja estaba adornada con profusión de mástiles y banderas, levantándose en el centro un arco de flores.

En Palacio cumplimentaron á la Infanta las autoridades y diversas comisiones.

La huelga de Santander

Se ha agravado la huelga de descargadores del muelle.

Ayer, los esquirols tuvieron que suspender sus trabajos en el muelle ante la actitud amenazadora de los huelguistas.

La benemérita que da algunas cargas para disolver á los revoltosos.

Los huelguistas han presentado bases de arreglo pidiendo que los consignatarios reconozcan la Sociedad de Obreros del muelle en la misma forma que antes de la huelga del año anterior, que originó la creación de la Sociedad patronal.

Centro del Ejército y de la Armada

Anoche se celebró una brillante velada en el Casino Militar.

El salón principal estaba ocupado por gran número de socios y distinguidas damas.

La señorita Piedad Estébanez tocó al piano una sonata de Beethoven, una pastoral y un precioso estudio de vals, demostrando ser una artista consumada y siendo su labor premiada con grandes aplausos.

También fueron muy aplaudidas las señoritas Pilar Delyeto, que cantó el aria de *Rigoletto* y el vals de la *Bohème*, y Pilar Barrera, que con el violín demostró ser, á pesar de sus pocos años, una excelente cultivadora del arte de Paganini.

CRÓNICA CIENTÍFICA

Las informaciones públicas.—El lugar de la ciencia en las bibliotecas.—El mal y su remedio.—Receta contra el mareo.—Los pozos que respiran.

Es muy corriente eso de decir que el grado de adelanto de un pueblo se mide por tal ó cual cosa: la cantidad de carbón, de hierro ó de ácido sulfúrico que consume, los libros que imprime, la circulación de sus periódicos, etc., etc.; y de igual manera podría yo decir ahora que uno de los síntomas de adelanto más significativos, es la facilidad en el ser se suele llamar una información pública.

Todos los que hemos organizado alguna sabemos bien que, en España, es terriblemente difícil conseguir que la mayoría no diga lo que sabe, acaso porque la mayoría no tiene nada que decir, acaso por parecerse á muchos que, al comunicar la media docena de noticias que tiene, se va á quedar sin ellas. Entrar por mucho, también, la apatía y el temor de que si, al cabo, se molesta uno en comunicar lo que puede ser útil á los demás, no se encontrará la debida correspondencia cuando él trate de averiguar algo.

Por el contrario, en Alemania, en los Estados Unidos, en Inglaterra, hay tal facilidad para hacer esas informaciones y son tan frecuentes que concluyen por no llamar la atención. Allí hay muchos periódicos y revistas de gran importancia, cuyas columnas se nutren, principalmente, de la colaboración facilitada por sus propios lectores.

Los franceses tienen también por las *enquetes* una regular afición, que todavía aparece reforzada por el esmero que ponen en rodear del mayor aparato posible todo cuanto hacen. Las informaciones francesas suelen ser, para nosotros, las más instructivas, no porque sea Francia el mejor modelo que podamos imitar, aunque nos lleva, desde luego, una considerable ventaja, sino porque la gran afinidad que hay entre ambos países hace que los males sean muchas veces comunes y los remedios puedan ser los mismos ó parecidos.

La *Revue Scientifique*, de París, se ha hecho una verdadera especialidad en esto de promover y organizar informaciones sobre asuntos que á las ciencias se refieren. En la que tiene ahora abierta se trata del lugar reservado á la ciencia en las bibliotecas. A pesar de la aparente pequeñez de su alcance, me parece que el tema es de interés sumo y de inmediata aplicación á España. Del otro lado de los Pirineos se quejan, y al parecer con razón, de que ese lugar es demasiado mezquino; si aquí hubiéramos de quejarnos proporcionalmente, habríamos de poner el grito en el cielo, y quizás aún fuera poco.

Dicen que los fondos concedidos para material de bibliotecas y adquisición de nuevas obras son muy escasos; pero, según confesión de uno de los interesados, los profesores de la Sorbona vienen á disponer de unos mil francos anuales cada uno para el arreglo, encuadernación, etc., de las publicaciones destinadas especialmente al servicio de su cátedra. Esto les parece una miseria. Acá tenemos Facultades que se conformarían con otro tanto para todas sus cátedras reunidas.

La cuestión batallona no está, ni allí ni aquí, en la cuantía de los fondos, sino en su distribución. Los matemáticos, y sobre todo los que en Francia consagran su actividad á las ciencias experimentales, protestan de que en las bibliotecas de carácter general, en la de la Sorbona, que es común á las Facultades de Letras y de Ciencias, y en otras análogas, se da una preferencia rayana en el exclusivismo á la adquisición de obras de un interés literario ó histórico puramente particular. Y lo mismo ocurre aquí, en conjunto, sólo que en grado más sensible.

La *Revue Scientifique*, anticipándose al resultado de su información, atribuye esa diferencia al hecho de que, sobre la adquisición de libros, decidan los mismos que han de ordenarlos y conservarlos. Culpa, en definitiva, al bibliotecario, del que hace una pintura en la que hay un fondo de verdad; pero que está evidentemente recargada.

El bibliotecario, dice en substancia la veterana revista parisiense, ama al libro independientemente de su contenido, llegando á considerarlo como una entidad, como un ser capaz de animarse por sí mismo, dotado de una vida especial que los profanos no perciben. Las ediciones raras, las encuadernaciones que se apartan de lo corriente, los libros más antiguos impresos en cada localidad, las monografías sobre puntos de interés, cuanto más circunscrito mejor, eso es lo que hace las delicias de un bibliófilo de raza, como lo son casi todos los bibliotecarios, y tanto más, cuanto más hayan ahondado en la preparación en que les fué impuesta, y que (fuera de la técnica especial de la profesión) es puramente literaria ó histórica.

Mayores censuras dirige la *Revue Scientifique* á los bibliotecarios; pero podía haberlas ahorrado porque, aun cuando en ellos está la causa del mal, no tienen ellos la culpa, sino la propia organización social que los crea y los mantiene en esa condición. En Francia y en España se educa á los bibliotecarios para que sean auxiliares del historiador; ¿por qué extrañar que lo sean efectivamente y no resulten buenos auxiliares del médico, del naturalista ó del matemático?

Acudid á una Biblioteca y preguntad por obras en donde pueda estudiarse lo relativo á goteotónica, ó á la simbiosis, ó á los fenómenos de ionización. Creerán que pedís algo extraordinariamente raro, y os dirán prontamente: «no tenemos nada». Si es no os piden el nombre del autor, como si no fuera eso, precisamente, lo que íbais buscando. Explicáis un poco de qué se trata, el empleado busca en el índice y os muestra algunas papeletas, cuyo contenido no tiene, por lo general, nada que ver con vuestro asunto. «No es eso» advertís, y el bibliotecario, con un ligero movimiento de hombros, parece decirnos: ¿y qué quiere usted que yo le haga?

Salís disgustados, y probablemente, renegando de *este país*, del mal servicio, etc., etc. Acaso tengáis razón; podéis haber tropezado con un empleado de esos que parecen hacernos un honor muy señalado cuando nos atienden un par de minutos. Acaso también murmuréis sin razón; es posible que si os paráis á observar lo que ocurre con la porción de público que ha entrado en escena después de vosotros, veáis algo muy distinto. Supongamos que el nuevo preguntado desea averiguar algo sobre cronología de las dinastías egipcias, sobre inscripciones visigodas, sobre ermitas de la Alcarria ó sobre las «Loas que se compusieron en honor de nuestro muy amado y benéfico rey don Carlos II», y veréis cómo el bibliotecario que antes parecía tan malhumorado, se torna comunicativo. «Conoce Vd. está? Ha leído Vd. lo de más allá?» y luego viene la visita al índice y el mostrar un puñado de papeletas, todas pertinentes al caso. «¿Qué cosa más natural que esto de ver con simpatía lo que se conoce y con desagrado lo que no se entiende?»

Remedios! Los mismos pueden ser en Francia que en España.

Allí han comenzado ya á quitar á los conservadores de Bibliotecas la facultad de resolver por sí solos sobre la adquisición de obras. En algunas Bibliotecas hay comisiones compuestas por especia-

listas en los diferentes ramos del saber y cada uno informa sobre la materia que le es propia. En Francia parecen dispuestos á avanzar por ese camino y lo mismo deberíamos hacer nosotros.

Suele argüirse que á un buen bibliotecario para saber lo que debe adquirir le basta ver lo que el público pide con preferencia. Eso no prueba nada, porque si no hay peticiones frecuentes de obras científicas, no es porque no haya muchos que deseen leerlas, sino porque los tales no van á pedir-las á las bibliotecas sabiendo, por experiencia, que allí no han de encontrarlas.

Hay que poner término á la uniformidad en la preparación de los bibliotecarios. Sin duda que todos necesitan estar sólidamente impuéstos en biología, biblioteconomía, etc.; sin duda que es bueno haya algunos, muchos, la mayor parte si se quiere, que sepan latín de la Edad Media, paleografía, numismática, epigrafía, etc., etc.; que es lo que ahora estudian todos; pero á su lado no harían mal papel unos cuantos que, aunque no supieran eso, fueran competentes en medicina, en ingeniería, en ciencias naturales, en literaturas extranjeras, en filología, etc., y estuvieran al día en las bibliografías respectivas.

A la Biblioteca de una de las grandes Escuelas francesas, creo que la Central, han adscrito recientemente lo que allí llaman un agregado de la Facultad de Ciencias, y sus indicaciones son de la mayor utilidad para los lectores, que están complacidos por la nueva facilidad que ahora encuentran en su trabajo.

Una de las consecuencias que ya se deducen claramente de la información francesa, es la necesidad de multiplicar las llamadas bibliotecas de laboratorio, de corto número de volúmenes, que deben estar siempre á la mano, para tomar algún dato suelto en el curso del trabajo.

Finalmente, Moissan ha propuesto una idea, que me parece eminentemente práctica. Las distintas Bibliotecas públicas deberían facilitar á la Nacional un duplicado de sus catálogos y enviar, cada mes ó cada trimestre, nota de las nuevas adquisiciones. De esta manera podría decirse muchas veces: «No tenemos aquí esa obra; pero la encontramos Vd. en tal parte», lo cual representaría una ventaja inmensa para los que desean trabajar y aprovechar el tiempo.

Eso mismo podría hacerse en España. Con relación á las nuevas adquisiciones, desde el primer momento y formando á seguida, poco á poco, los catálogos duplicados de lo ya existente.

Los medios preventivos contra el mareo han interesado siempre, ya que son muchos los sujetos á esa terrible molestia; pero ahora, en plena temporada de viajes, y de preferencia á las poblaciones marítimas, el asunto es de mayor oportunidad. Los remedios propuestos hasta ahora son tan numerosos como ineficaces; pero, recientemente, un médico francés ha indicado uno que parece muy racional y que, según noticias, ha dado excelentes resultados en los ensayos de experimentación.

Es por demás sencillo. Se trata solo de inmovilizar el vientre mediante un fajado cuidadoso que alcance desde el pliegue inguinal hasta el pecho. Una tira de tela fuerte de 20 ó 25 centímetros de anchura y de cuatro á cinco metros de larga, y un poco de paciencia para el fajado, eso es todo lo que hace falta.

Los que prefieren las excursiones tierra adentro, pueden ver si en algún rincón de España encuentran pozos que respiran y que sirven á los campesinos para predecir la lluvia y el buen tiempo. En el cantón de Ginebra hay varios que soplan cuando el barómetro baja y aspiran el aire cuando el barómetro sube. Son muy raros los casos de indiferencia ó quietud; los campesinos dicen entonces que la tierra no respira.

Todos estos pozos tienen de 25 á 45 metros, y, salvo el recubrimiento de uno ó dos metros de tierra vegetal, están abiertos en un lecho de conglomerado, cuya enorme cantidad de vacuolas equivalentes á una gran caverna. Cuando el barómetro sube, la presión de fuera es mayor que la de dentro, y el aire penetra por el pozo para concluir de llenar los innumerables pequeños huecos. Cuando el barómetro baja ocurre todo lo contrario, la enorme esponja de aire despidiendo el sobrante y el pozo sopla. En esta sencilla explicación está la clave de todo el interesante fenómeno que tanto intriga á los campesinos del cantón de Ginebra.

Antonio Gasóñ.

VIDA TEATRAL

Madrid

APOLLO.—Con el papel de la *Bella Cocotero*, en la popular zarzuela *El terrible Pérez*, debutó anoche la tiple Conchita Bosch.

La nueva artista es muy joven, tiene preciosa figura, dice y canta bastante bien y baila con elegancia suma.

Fué aplaudidísima.

ZARZUELA.—Los *duetistas* hermanos Palacios han alcanzado excelente éxito.

El estreno de la revista *¿Quo vadis, Mortero?* fué aplazado anoche nuevamente.

Veremos si al fin y al cabo se verifica hoy.

MODERNO.—Como ya hemos dicho, con las funciones de mañana domingo terminará la temporada en este teatro.

Se darán tres representaciones de *La peseta enferma*, una por la tarde y dos por la noche.

La compañía Prado-Chilote hará en Zaragoza una campaña de un mes, descansará luego dos ó tres semanas, y reanudará sus tareas en Madrid en la primera quincena de Septiembre.

Provincias

PAMPLONA.—La compañía de Lara actúa en el teatro Gayarre, con gran éxito.

Debutó con las obras de los hermanos Quintero *El amor que pasa y Mañana de sol*, y la comedia de Vital Aza, *Francfort*.

ALICANTE.—En el teatro de Verano han gustado extraordinariamente la zarzuela *La vara de alcalde* y el sainete *El mal de amores*.

En su interpretación se distinguieron la tiple señorita Matrás y el primer actor Sr. Casals.

SAN SEBASTIÁN.—Desde el miércoles, Frégoil funciona en el teatro Principal, con mucho aplauso y mucho provecho.

Extranjero

PARÍS.—Jeanne Granier, la encantadora artista, volverá para principios de la temporada próxima á *Varietés*, el antiguo teatro de sus glorias.

Debutará en el estreno de la comedia en tres actos *Le bonheur, mesdames*, original del joven escritor belga M. Francis de Croisset, el autor de *Chérubin* y de *La passerelle*.

BUENOS AIRES.—El Sr. Thuillier y su compañía alcanzan verdaderos triunfos en el teatro del Odeón.

En las representaciones de *Juan José*, *El adversario*, *De mala raza*, *El ángelus*, *Otelo* y *Fedora*, la victoria del actor español ha sido completa.

LA CUESTIÓN DEL DÍA

Opiniones de la prensa

EL IMPARCIAL

En su artículo de fondo dice: «No tenemos el menor propósito de amargar las relaciones entre ambos ministros: uno y otro, por el patriotismo y buena voluntad que ponen siempre en sus intentos y en sus obras, nos inspiran las más sinceras simpatías.

En el ministerio de Hacienda y en el ministerio de Agricultura son el Sr. Urzáiz y el conde de Romanones dos considerables factores del partido liberal, y lo que es más importante, dos personalidades gratas é inspiradoras de confianza á la gran masa exenta de preocupaciones políticas.

Veríamos, pues, con pena que entre el ministro de Agricultura y el ministro de Hacienda se produjeran diferencias tales que originaran, al fin, las derivaciones funestas entrevistas por *El Correo*.

Nadie iría ganando con ello; el Gabinete sufriría gran quebranto; Urzáiz y Romanones aparecerían en equívoca situación, y una vez más quedaría demostrado que aquí la verdadera anarquía está en el Gobierno....

El viaje del ministro de Agricultura no puede aplazarse; la situación de Andalucía no puede detenerse; y entre estos dos términos están la paz y la pleidad frente al odio, el dolor y la guerra.

Desde el momento en que anunció su viaje el conde de Romanones, haciendo saber que iba provisto de dinero, contó con el aplauso general; ese viaje era aguda contra el incendio.»

Y más adelante en la información política, añade:

«El Sr. Urzáiz estuvo ayer en la Presidencia y conferenció con el jefe del Gobierno sobre la cuestión de los créditos. Sin duda que el nuevo expediente le ha ofrecido reparos al citado ministro, y por ellos se ha decidido á adoptar una actitud en armonía con lo que indica *El Correo*.

Por otra parte, no es menos significativo el haber suspendido el conde de Romanones su viaje á Andalucía. Hay quien dice que ha desistido de hacerlo.

El joven y animoso ministro de Agricultura tiene proyectado su viaje para estudiar la magnitud de la crisis, abreviando con su inspección trámites y expedientes dilatorios. Desea á la vez enterarse de aquellas obras públicas que sean de mayor utilidad para la región andaluza. Y con ambos propósitos dicho está que en el fondo aspira á lo mismo que pide el ministro de Hacienda.»

EL LIBERAL

También dedica el artículo de entrada á la cuestión política suscitada con motivo de los créditos, resumiendo su opinión en los siguientes párrafos:

«Que el dinero se empleará mal! Ya lo sabemos. ¿Que una gran parte caerá en manos de paniaguados y caquices! No lo dudamos.

«Por el resto templará muchas desesperaciones y salvará muchas vidas.

«Además, por incuria de los pasados y de los actuales gobernantes, á la hora crítica de ahora no hay más paliativo que ese.»

LA EPOCA

También trata anoche la cuestión, expresándose en la siguiente forma:

«Hay tres cosas que no se comprenden bien:

1.ª Que según ha dicho el señor ministro de Hacienda, el señor conde de Romanones pudiese un crédito de 12 millones para la crisis agraria de Andalucía, sin expresar en qué había de invertirse, por lo cual reclama el Sr. Urzáiz que se forme un presupuesto detallado, que es lo menos que puede exigirse.

2.ª Que cuando el Instituto de Reformas Sociales ha propuesto varias medidas para remediar la crisis y limita el crédito á unos dos millones, se prescinde de aquel informe y se pida un crédito mucho mayor.

3.ª Que el ministro de Obras públicas exija la concesión del crédito antes de ir á estudiar sobre el terreno, como se propone hacerlo, la situación y verdaderas necesidades de la comarca andaluza, cuando parecía que el estudio debía preceder á la resolución, con tanto más motivo cuanto que aun hay algunos créditos disponibles, los trabajos no se han suspendido, y no es, por tanto, extremada la urgencia.

De ahí que los suspicaces puedan creer que en esas prisa y exigencias tal vez haya algo de política electoral, sustituyendo á las inofensivas carreteras parlamentarias la realización de obras más ó menos indispensables, con las que se haga justicia á las necesidades de algunos pueblos; pero que también satisfagan deseos de los caquices, á costa del Presupuesto general del país.»

EL PAÍS

Examinando el mismo asunto en su información política, dice:

«Ahora bien, ¿se conformará el conde con la negativa? Sus amigos dicen que no. Por de pronto, ha suspendido el viaje que tenía anunciado, y, en cambio, ha anunciado ya su propósito de marcharse del Gobierno, que no es lo mismo que ir á Andalucía, sino todo lo contrario.

Estamos, pues, en víspera de crisis, que podrá, no obstante, ser evitada, porque antes del Consejo, en el Consejo ó después del Consejo, pueda ser convencido el ministro de Agricultura, ya que no es verosímil, ni mucho menos, la hipótesis lanzada anoche de que la actitud del conde de Romanones obedeció al plan previamente establecido por Moret para derribar á Montero Ríos.

Para eso es demasiado pronto aún.»

EL NACIONAL

Después de reproducir nuestra información de anoche, dice:

«Como es natural, el suelto de *El Coanoso*, que más arriba publicamos, fué anoche objeto de grandes comentarios, sorprendiendo á todo el mundo la actitud del Sr. Urzáiz, por creerse que el asunto había sido debidamente examinado en el último Consejo de ministros y resultado de conformidad con los deseos del señor conde de Romanones.

Con este motivo se hablaba anoche de dificultades políticas, que serán orilladas con facilidad; al menos así lo esperamos, pues tanto la petición del ministro de Obras públicas como los escrúpulos que asaltan á de Hacienda, se fundan en móviles muy elevados y patrióticos que pueden y deben armonizarse en servicio de los intereses del país.»

Manifestaciones

Según telegrafía el gobernador de Badajoz, en Villanueva de los Barros se ha restablecido la tranquilidad, después de haber recorrido el vecindario algunas calles en demanda de trabajo.

También se han verificado análogas manifestaciones en Fuente del Maestre y Peña del Sordo, pueblos de la misma provincia.

HIGIENE PUBLICA

UN BANDO DEL ALCALDE

Ayer se ha fijado en las esquinas el siguiente bando de la Alcaldía:
«D. Eduardo Vincenti y Reguera, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta M. H. Villa, Hago saber: Que estando representada la mortalidad en Madrid por cifras verdaderamente alarmantes y encontrándose marcadas sus estadísticas por enfermedades evitables, cuya persistencia constituye verdadero motivo de sonrojo, considérase obligado a recordar el ineludible cumplimiento de medidas de diversa índole, todas ellas encaminadas a mejorar el actual estado sanitario, mantenido por la indiferencia, el abandono y la incuria.
Esta Alcaldía espera poner término á uno y otro consiguiendo que en Madrid, como en todas partes, predomine esa solidaridad que la higiene precisa, para alcanzar aquellos extraordinarios descensos de mortalidad que constituyen el orgullo de los pueblos libres, prósperos y poderosos y el ejemplo para los que aspiran legítimamente a figurar entre ellos.
Así, pues, de acuerdo con la comisión permanente de la junta provincial de Sanidad, vengo en disponer:
Art. 1.º Se recuerda al vecindario la obligación de sacudir ropas de vestir y de cama, y demás efectos, como alfombras, tapices, etc., á partir de las nueve de la mañana.
Tratándose de viviendas en las que existan entornos, esta prohibición es absoluta, interin no se haya procedido á una rigurosa desinfección que comprenda no sólo las habitaciones, sino cuantos efectos se encuentren en ellas.
Art. 2.º Está prohibido verter por los balcones ó ventanas el producto de la limpieza de las habitaciones, que deberá ser recogido cuidadosamente y depositado por la noche, ó á primera hora de la mañana, en una caja de zinc ó hierro adecuada, que los propietarios de las fincas deberán tener á este objeto en los patios, ó en las porterías ó cuevas donde aquéllas no existan.
Del vaciado de dichas cajas, en la hora de pasá de los carros de basuras, serán responsables los porteros de las casas.
Esta prescripción empezará á regir desde 1.º de Agosto próximo, con objeto de que puedan procesarse los vecinos de las referidas casas.
Art. 3.º Queda terminantemente prohibido el barrido en seco de los portales de las casas y de los establecimientos que tengan puertas á la vía pública.
Art. 4.º Interin se organiza el servicio de limpiezas, sólo será tolerada la recogida de las basuras domésticas, á condición de que los traperos la transporten en los carros de su propiedad conforme al modelo aprobado por esta Alcaldía.
Art. 5.º Se prohíbe terminantemente á los traperos el establecimiento de depósitos provisionales en las rincónadas y demás lugares de las calles, debiendo ser las basuras depositadas directamente en sus carros para sacarlás fuera de la población antes de las nueve de la mañana en invierno y de las ocho en verano.
Art. 6.º Queda terminantemente prohibido, como medida de limpieza y de higiene, el escupir en las aceras de la vía pública.
Art. 7.º Será obligatorio, á partir de 1.º de Agosto próximo, la colocación de escupideros en toda clase de establecimientos, como cafés, cervecerías, etc., así como en los teatros, y en general en toda clase de edificios públicos.
Art. 8.º Está prohibida terminantemente, dentro del término municipal, la existencia de muladares dedicados á la cría de cerdos y otros animales.
Art. 9.º Se recuerda al vecindario, sin distinción alguna, que, en cumplimiento de las vigentes disposiciones, es obligatoria la desinfección de cuartos desahuejados, y que no deberán ocuparse si no existiera en la puerta de entrada el sello que demuestre haberse adoptado la expresada medida. Aquellas casas donde no se observase dicho requisito deberán ser denunciadas.
Art. 10. No podrá ser alquilada ninguna casa de nueva construcción sin que se haya declarado su habitabilidad por la conveniente desecación de los muros y tabiques, y en las que no se hayan cumplido las disposiciones del bando.
Art. 11. Influyendo de manera tan notable en el exceso de mortalidad las condiciones antihigiénicas de las viviendas, serán declaradas insalubres y desahuejadas aquellas que, efecto de dichas condiciones, superen la cifra que representa la media de Madrid, para la inmediata adopción de las medidas que se estimen oportunas en cada caso, y asimismo las que reconocidamente carezcan de las condiciones de higiene necesarias para la vida.
Art. 12. Serán denunciadas cuantas faltas de limpieza se encuentren en los servicios de carácter general de las casas, como patios, escalera, etcétera, de las que se hará responsable en cada caso á los porteros respectivos.
Art. 13. Los señores propietarios de casas ocupadas por clase pobre ó de escasos recursos deberán hacerlas más salubres, procediendo á frecuentes blanqueos y dotación de cuantas condiciones higiénicas sea posible, sobre todo de ventilación y luz.
Art. 14. Los señores propietarios cuidarán sin disculpa alguna de la limpieza de las atarjeas y de los pozos negros de sus respectivas fincas, que deberán estar revestidos de cemento.
Art. 15. Se recuerda á los señores propietarios

de casas el exacto cumplimiento de las vigentes disposiciones sobre evacuación de aguas sucias y aislamiento de aquéllas con las alcantarillas y pozos negros.
Art. 16. Es obligatoria la desinfección en toda clase de enfermedades contagiosas, así como en aquellos lugares en que la aglomeración de personas reclama la adopción de tan importante medida profiláctica, entendiéndose que la desinfección ha de abarcar, no sólo la de los locales, sino la de su contenido, ropas, muebles y en aquellos que exista.
Art. 17. Todo vecino se encuentra en el deber de denunciar la existencia de casos de enfermedades contagiosas para la inmediata adopción de las medidas que se estimen convenientes.
Art. 18. Es obligatoria la desinfección de las ropas y calzado usado que se destinan á la venta en casas de préstamos, prenderías, puestos, etc., sin cuyos requisitos no será tolerada.
Art. 19. Es obligatoria en los establecimientos de peluquería y barbería la adopción de medidas de limpieza y de desinfección del material que se emplee, así como de su acondicionamiento, para evitar el contagio de diversas y temibles enfermedades entre los concurrentes á aquéllas.
Art. 20. Se recuerda al vecindario que la vacunación y revacunación es obligatoria, y se hace saber que se exigirá la oportuna certificación de las mismas condiciones en que hoy se exige la cédula de vacunación, por lo que respecta á los servicios municipales.
Este requisito será objeto de una reglamentación especial á partir del 1.º de Agosto.
Art. 21. Se recuerda al vecindario la prohibición de vender alimentos fritos de peso, defectuosos, alterados, adulterados ó falsificados.
Art. 22. Está terminantemente prohibida la venta de leche en puestos situados en la vía pública ó los portales de las casas, así como en las viviendas particulares, no tolerándose sino en tiendas debidamente acondicionadas al efecto.
Art. 23. Considerando el activo papel que las moscas desempeñan en la propagación de la tuberculosis, se prohíbe la venta de alimentos, especialmente de aquellos que han de utilizarse sin preparación culinaria que suponga el haber estado sometidos á una temperatura elevada, siempre que por no encontrarse cubiertos con gasas ó en otra forma, sea fácil el que aquéllas se posen en los mismos.
Esta Alcaldía considera conveniente recordar como ampliación á las anteriores disposiciones, que los servicios de vacunación, de desinfección, de traslado al hospital de epidemias, de análisis de toda clase de alimentos y bebidas, así como de cuantos objetos interesan á la higiene ó á la seguridad personal, es completamente gratuita.
Asimismo debe hacer presente que, en cumplimiento de su deber de velar por los intereses de la salud pública, está dispuesta á exigir con todo rigor el cumplimiento de las anteriores disposiciones, imponiendo las multas á que la ley, la ley ó entregando á los tribunales de justicia, como proceda, á los infractores de las mismas.
Espera, sin embargo, de la cultura del vecindario, que no habrá lugar al empleo de medios coercitivos, puesto que espontánea y libremente cooperará á la realización de las medidas de higiene enunciadas, interesadas por el buen nombre de Madrid y por su prosperidad, cuya base ha de ser el mejoramiento de su estado sanitario.
Eduardo Vincenti.
Madrid 7 de Julio de 1905.

El sepulcro del príncipe D. Juan en Avila
Indicación oportuna
Firmada por Una inglesa amante de España, recibimos una carta á la que nuestras columnas no pueden negar hospitalidad.
Son unas líneas breves, amables, sencillas, al través de las cuales se entrevén las delicadezas de un alma femenina que se ha recreado en la contemplación de las viejas ciudades españolas y temer sus glorias artísticas profanadas.
Dice así la carta:
«Señor director de EL CORREO.
Muy señor mío: He tenido la suerte de visitar hace poco tiempo la ciudad de Avila, una de las más interesantes de España por la antigüedad y valor artístico de sus monumentos.
Como es sabido, sus iglesias románicas, de la primera época, merecen ser clasificadas entre las primeras de su género, y son también muy notables las murallas que la cercan, y que se encuentran en perfecto estado de conservación, no obstante su remota antigüedad.
Sin embargo, lo que más poderosamente ha llamado mi atención ha sido una iglesia de posterior construcción, la de Santo Tomás, levantada por los Reyes Católicos en 1482, y en la cual se halla enterrado el príncipe D. Juan, hijo de Fernando é Isabel, fallecido á la temprana edad de diecinueve años.
La tumba de este príncipe es una verdadera joya de arte. El túmulo de mármol, sobre el cual descansa la magnífica estatua yacente, de tamaño natural, se halla frente al altar mayor, y adornan sus costados figuras delicadísimas y dibujos del más puro estilo Renacimiento.
En otros tiempos exigías permiso del Arzobispo para visitar este sepulcro; pero en la actualidad no hace falta ningún requisito.
Si yo tuviese la fortuna de que estas líneas llegasen á conocimiento de las autoridades eclesiásticas, me permitiría aconsejar la conveniencia de colocar una verja de hierro alrededor de esta hermosa obra del Renacimiento, para protegerla de los peigos que la amenazan.
Hace pocos días, cuando me recreaba en la contemplación del magnífico monumento, he visto algunos muchachos que trepaban sobre él, apoyándose sobre sus dibujos y adornos tentadores. ¿A qué decir más?
De Vd. afectísima.—Una viajera inglesa amante de España.»
EL SR. GÓMEZ DE BAQUERO
Dice anoche La Epoca:
«Disentimientos de carácter exclusivamente político, nos privan del activo é inteligente concurso que, desde hace años, venía prestando á La Epoca nuestro querido amigo D. Eduardo Gómez de Baquero.
«Excusado es decir que, si nos separan de tan culto é ilustrado escritor criterios meramente políticos, sincera y honradamente profesados por una y otra parte, en nada se altera la cariñosa y leal amistad que á él nos une, ni la gratitud que le debemos por sus excelentes servicios.
«La Epoca expresa luego su confianza en que el Sr. Gómez de Baquero seguirá favoreciéndola con trabajos de colaboración literaria, prestándola así el concurso de su gran inteligencia y de su vastísima cultura.»
EL VERANEO
Han salido:
Para San Sebastián, el Sr. de Chavarri (D. Gregorio), el Sr. Thebaud, el general Bascaran y el Sr. Luca de Tena.
Para Biarritz, el Sr. Borregón y el Sr. Fernández Duro.
Para Santander, el barón de Cortés y familia, el senador Sr. Ranero y los Sres. de Daza.
Para Cercedilla, el exministro Sr. Canalejas.
Para Gijón, el diputado Sr. Arroyo, el Sr. Garay y el Dr. Sanz.
Para Coruña, los condes de la Almina y el señor Pardo Balmonte.
Para Zarauz, el marqués de Valdefuertes y familia.
Para Pamplona, el director del Diario Universal, Sr. Mataix.
Para París, el marqués de Pidal, el Sr. Garvey y el marqués de Villamaria.
Para El Escorial, el señor marqués de Albacora.
Para Orozco, el general D. Manuel de la Torre Ortiz.
Para Horcajada de la Torre, doña Avelina Sanz.
Para Valls, D. José Salvañy.
Para Villavieja de Odón, D. Federico Laviña.
Para Biarritz, la condesa de Casa Valencia.
Para San Sebastián, el conde de Polentinos y su familia y el marqués de Olivares.
Para Aguas Buenas, el exsubsecretario de Hacienda D. Rafael de la Viesca y su hermano don José Luis.
Para Caunteres, la marquesa viuda de Donadio.
Para Fuenterrabía, el conde de Via-Manuel é hijas.
Las subsistencias
Esta noche á las nueve y media se celebrará en el Casino republicano de la calle de Poncejos una Junta magna de las Sociedades y entidades adheridas á la campaña de las subsistencias para discutir y resolver algunos extremos relacionados con este grave problema.
Pero no al tiempo de marchar se sintió tan indispuesta, que no se atrevió á llevar á cabo su marcha sin consultarla antes con la mariscal de Clerambault, amiga suya, que se tenía por algo hechicera y había conseguido persuadir á Madame que efectivamente lo era.
«Este hechizo consistía en hacer, con el auxilio de una baraja, lo que la mariscal llamaba los puntos bajos; gracias á éstos, leía en el porvenir lo mismo que en su libro de misa.
Mad. de Clerambault había observado en uno de aquellos puntos que moriría antes que Madame, de manera que, al consultarla ésta, la respondió:
—Id con toda confianza; yo estoy buena.
Con dicha seguridad, tranquilizada del todo Madame, emprendió su viaje á Reims.
En efecto, todo la salió bien hasta su vuelta; pero algunos días después, esto es, el 27 de Noviembre, murió Mad. de Clerambault.
Conoció Madame el aviso y se preparó á su vez á morir. Efectivamente, al día siguiente del fallecimiento de su amiga se le declaró la hidropesía.
El antiguo Obispo de Langres, hermano de la mariscal de Clerambault, fué al instante á verla. Así que Madame le dijo:
—¡Eh! monseñor—le dijo—mirad qué mala partida hacemos la mariscal y yo.
Recibió todos los Sacramentos y murió en Saint-Cloud el 8 de Diciembre á las cuatro de la mañana, dejando dispuesto que la enterrasen sin pompa alguna y prohibiendo que la hicieran la autopsia.
El duque de Orleans no se separó de ella todo el tiempo que duró la enfermedad. En el espacio de dos años, vió desaparecer lo que más amaba en el mundo: su hija y su madre.
Tanto en una como en otra circunstancia, lo vió el duque de Saint-Simon en un estado de desesperación.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Submarino á pique

París 7.
Con objeto de dirigir personalmente el informe abierto sobre las causas que puedan haber producido el accidente del submarino Farfadet, el ministro de Marina, M. Thompson, ha salido esta tarde de París en dirección á Bizerta. Va acompañado por un ingeniero marítimo y por el jefe de su secretariado.

París 8.

El comandante de Marina de Bizerta ha telegrafado hoy al ministro de Marina, diciendo que con la ayuda del vapor Kibir y un pontón se había ya conseguido levantar al submarino Farfadet, y cuando ya estaba todo dispuesto para poder renovar el aire á los hombres que lo tripulan, la grúa que efectuaba las maniobras cedió, hundiéndose el submarino otra vez; sin embargo, como ha quedado amarrado á la escalera del Kibir, se espera que podrá ponerse á flote otra vez.—Fabra.

REVOLUCIÓN EN RUSIA

En persecución del «Potemkin»

Theodosia 7.
El torpedero Smiellivi ha entrado en este puerto, repostándose de víveres y carbón y saliendo luego en persecución del Potemkin.
La tripulación del Smiellivi, que se compone de 40 oficiales disfrazados con traje de marinero, ha recibido orden de obligar al Potemkin á rendirse ó de volarlo.—Fabra.

Amotinados que se arrepienten

Londres 8.
El Daily Mail publica un telegrama de San Petersburgo diciendo que reina el mayor desorden entre los sublevados del Potemkin. Muchos partidarios de la sumisión han sido desembarcados por haberlo acordado así la mayoría de los revoltosos.

El «Potemkin» á Novorossi

Theodosia 8.
Circular el rumor de que el Potemkin se dirige á Novorossi. La escuadra del Mar Negro, que entró en Novorossi al anochecer, regresa hacia el Sur.

Complot contra el Zar?

Londres 8.
Al Daily Chronicle le comunican desde Viena que el partido reaccionario ruso ha tramado una conspiración con el fin de destronar al Zar y con objeto de apoyar al gran duque Alejandro Michailowich, ó Michel Alexandrowitch.

LA GUERRA

Proclamas sediciosas

Londres 18.
Dicen al Daily Telegraph desde Tokio que el generalismo Liniewitch ha condenado á muerte á varios oficiales que habían distribuido circulares sediciosas entre sus tropas.—Fabra.

Noticias varias

Catástrofe en una mina

Bruselas 7.
Una explosión de grisú se ha producido en un pozo de la cuenca de Gendebren, en Andeines, resultando 12 muertos y unos 10 heridos próximamente.

El proceso del atentado

París 7.
Los supuestos anarquistas Palacios, Navarro, Castells y Prats, que, á pesar de haber sido sobredada la causa instruida contra ellos con motivo del atentado de la calle Rivoli, quedaban todavía detenidos á consecuencia de una orden de expulsión, acaban de ser puestos en libertad á instancias de varios personajes políticos. Sin embargo, tendrán que salir dentro de breve plazo del territorio francés.—Fabra.

¿El cólera en Marsella?

Marsella 8.
Se dice que ayer una persona murió del cólera.
Marsella 8.
El prefecto y comisario especial desmintieron la noticia publicada por un periódico de París sobre existencia de algún caso de cólera en este puerto.

Los franceses en Argelia

Londres 8.
El Daily Mail ha recibido comunicaciones

de Orán, dando cuenta de que varios destacamentos de tropas indígenas francesas, movilizadas en Lallamaria, han sido llevados á diferentes puntos de la frontera marroquí.
Muerte de un general portugués
Lisboa 8.
El general Chaby acaba de fallecer. Era autor de varias obras literarias referentes á España.

PROVINCIAS

La escuadra inglesa

Banquete á bordo
Barcelona 7.
A bordo del buque insignia inglés Bullwarck se está celebrando el banquete ofrecido por el almirante Beresford en honor del Ayuntamiento barcelonés.

Solicitudes desestimadas

Barcelona 7.
El consúl inglés ha recibido muchas solicitudes de ingreso en la marina británica, desestimándolas.—Fabra.

El eclipse en Burgos

Burgos 8.
Con motivo del próximo eclipse y de la llegada de la Familia Real para presenciar este fenómeno, activanse los preparativos del programa de festejos; organizan corridas de toros, conciertos públicos, jiras, bailes populares y aristocráticos, etc.; los alojamientos son suficientes.
Varios globos tripulados por civiles y militares son esperando en ésta.

Huelga de cerrajerios

Barcelona 8.
Los obreros cerrajerios de las obras se han reunido con propósito de declararse en huelga, impidiéndolo por el momento el delegado de la autoridad. A pesar de esto, valiéndose de palabras convenientes, han acordado el paro, que probablemente comenzará el lunes.

Barcelona 8.

Los obreros cerrajerios de obras que se han declarado en huelga ascienden á 700; piden un salario mínimo de cuatro pesetas y ocho horas de trabajo. Para las horas extraordinarias exigen un aumento de 50 por 100.
Dichos huelguistas han dirigido á las Sociedades obreras circulares pidiéndoles apoyo. Varios obreros han sido detenidos por haber efectuado coacciones.—Fabra.

Los tipógrafos de Vigo

Incendio en la imprenta de «El Faro»
Vigo 7 (9'30 noche.)
Siguen la huelga de tipógrafos.
Los periódicos locales publicaron hoy un número colectivo. En el momento de salir los vendedores, declaróse fuego en el taller de máquinas de El Faro, donde se tiró el número.
El redactor D. Antonio Lema, que secundado por otros personas acudió á sofocarlo, resultó con algunas quemaduras en la mano.
Debido á hallarse próximos á la imprenta muchos huelguistas, creyóse que habían sido éstos los autores del incendio. Considerábase esto inexacto, ignorándose aún el verdadero origen.—Mencheta.

Noticias varias

Preparativos electorales

Barcelona 8.
Han celebrado una reunión los presidentes de las Sociedades Económicas y los directores de las Ligas regionalistas, acordando apoyar al candidato catalanista en las próximas elecciones.

Barcelona 7.

El directorio de la «Liga Regionalista» y los presidentes de las Sociedades Económicas, además de algunos personajes conservadores, han celebrado hoy una reunión en la cual ha quedado aprobada una proposición presentada por los regionalistas referente á las próximas elecciones legislativas.
Sobre los demás acuerdos se guarda la mayor reserva.—Fabra.

Barcos de viaje

Málaga 8.
El crucero Lepanto y el torpedero Osado han zarpado con rumbo á Cartagena. También ha salido el Infanta Isabel con objeto de recorrer las costas del Mediterráneo.

FOLLETÍN DE EL CORREO

LA REGENCIA

por ALEJANDRO DUMAS

Yo no encuentro tan extraño
Se haga un ministro del reino,
O un prelado de importancia
De un galopin ó un tercero.
Nada me causa sorpresa,
Pues igualmente se explica
Que hiciera un consúl en Roma
De su caballo Calgula.
La Academia aprovechó las circunstancias, nombrando académico á Dubois.
Por entonces fué cuando uno de los hombres que más daño hizo á la Francia en el anterior reinado, falleció en Windsor.
Nos referimos á Juan Churchill, duque de Marlborough. Nos vengo de él una canción, ridiculizando un nombre terrible.
Llegó la época fijada para la consagración del rey y se verificó la ceremonia el 25 de Octubre.
Los seis pares de Francia no togados fueron representados por seis príncipes de sangre real, lo que nunca había sucedido; el duque de Orleans representó al de Borgoña; el de Chartres ocupó el lugar del de Normandía; el de Borbón reemplazó al de Aquitania; el conde de Charolais al de Tolosa; el de Clermont al de Flandes, y el príncipe de Conti al conde de Champagne.
El mariscal de Villars representó al condestable de Francia, y el príncipe de Rohan al gran maestro de la Casa Real.
Al colocar la corona en las sienes del rey, en vez de dejársela puesta, se la quitó y la pu-

so en el altar. Le advirtieron que no era eso propio del ceremonial de la consagración; pero el príncipe respondió que prefería faltar al ceremonial y regalársela al que se la había dado.
Al regresar de Reims se detuvo algún tiempo en Villers-Coterets, en donde el duque de Orleans le obsequió con magníficas funciones; allí hizo parada en Chantilly, en casa del duque de Borbón, que gastó para recibirlo un millón de francos.
Así es que al ver Canillac aquel lujo, decía:
«Bien se conoce que el río Missisipi ha pasado por aquí.»
Durante el tiempo que el rey estuvo en Villers-Coterets y en Chantilly, fué cuando principió á tener afición á la caza, que llegó á ser después una pasión en él.
A su regreso á París, el duque de Orleans dispuso que saliese para España, acompañado de la duquesa de Durán y del caballero de Orleans, su hija Mlle. de Beaujolais, cuyo contrato matrimonial con el infante D. Carlos se firmó el 26 de Noviembre.
Dicho casamiento no se verificó al fin.
Ocho días después de haber firmado el contrato, murió la princesa Palatina, madre del Regente.
Madame, que siempre había disfrutado de muy buena salud, no solamente no se hallaba buena hacia algún tiempo, sino que abrigaba un presentimiento de su próximo fin. Hemos indicado que amaba mucho al duque y á la duquesa de Lorena, que estaban rayanos á Alemania, y deseaba muy de veras ver á sus hijos, que no conocía. Había de encontrarlos en la consagración y cora del rey; y así se resolvió á tomarle algunos días de delantera, con el fin de permanecer más tiempo al lado de madame de Lorena.

Se cerraron los teatros por el término de ocho días, y el luto duró cuatro meses.
Muy pocos sucesos de la importancia de éste se verificaban sin que se ejercitase el número de los epigramas.
Compusieron este epitafio á la difunta:
Aquí yace la ociosidad.
Dice un antiguo refrán: «Acordémonos que la ociosidad es madre de todos los vicios.»
El famoso terremoto de Portugal, que dió materia al maestro Andrés para una tragedia, fué el último acontecimiento del año 1722.
CAPITULO XVI
Mayoría del rey.—Mad. de Prie.—Mad. de Pleneuf.—M. de Prie, embajador en Turin.—Regreso.—Relaciones del duque y de Mad. de Prie.—Desgracia de Leblanc y de M. de Belle-Isle.—Enfermedad de Dubois.—Pasa una revista.—Operación.—Muerte de Dubois.—Bienes de fortuna del mismo.—Su hermano, heredero.—Anécdota.—Muerte del Regente.—La suerte de éste se la habían pronosticado.—Mad. de Sary.—Sesión de hidromancia.—La corona que usó la duquesa, ni la de Francia, ni la de Inglaterra.—Conclusión.
El año de 1723 principió en cierto modo con la mayoría del rey. El 16 de Febrero entró Luis XV en los catorce años.
En la mañana de aquel día, al levantarse el rey, estaba ya allí el duque de Orleans para tributarle los homenajes debidos, pidiéndole sus órdenes para el gobierno del Estado.
El 22 del mismo Febrero el rey reunió el Parlamento, en donde declaró su mayoría, anunciando que, según las leyes del reino, quería desde allí en adelante gobernar la Francia; volviéndose en seguida al duque de Orleans, le dió las gracias S. M. por los cuidados que había tenido en los negocios del Estado, rogándole que los continuase, y confirmó en las funciones de primer ministro al Cardenal Dubois.
Tres duques y pares quedaron nombrados en aquella sesión: Biron, Levy y La Valliere.

El duque de Orleans, por su parte, obró con justicia en restituir á los Biron su ducado y la dignidad de pares, de que le habían despojado á Carlos de Biron por delito de lesa majestad, aunque con la cláusula de que debía recaer en su descendiente que era inocente; y habiéndole hecho al duque ciertas observaciones acerca de ello respondió éste:
—Justo es que una familia que se ha perdido por sus faltas, se vuelva á levantar por sus servicios.
Desde aquel tiempo en que tuvo principio la influencia de Mad. de Prie, databa la caída de Leblanc y del conde de Belle-Isle.
La de Prie era hija de Bertelot de Pleneuf, rico rentista, y uno de los primeros empleados del Canciller Voisin; había adquirido una fortuna inmensa, y era dueño de una magnífica casa, en la que su mujer recibía con suma gracia y talento.
Mad. de Pleneuf prefería entre todos sus hijos á la pequeña Inés, que más adelante había de ser Mad. de Prie; pero, á proporción que la niña crecía, y en una palabra, según iba gustando á los demás por ser ya una mujercita, comenzaba á disgustar á su madre, y al cabo de algún tiempo, aquel profundo cariño que ambas se profesaban, se convirtió en un odio decidido de rivalidad.
Resolvieron, pues, casar lo más pronto posible á Mlle. de Pleneuf, á fin de recobrar por medio de su ausencia la buena armonía que su presencia desterraba de la casa del pobre arrendador.
Varios partidos se presentaron, entre ellos el marqués de Prie.
Era éste de excelente familia, pariente del rey, y contaba con Mad. de Ventadour; es verdad que no tenía bienes de fortuna, y que la paz cortó su carrera, y también en lugar de

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Otro caso sospechoso en Barcelona

Barcelona 7. Ayer fué atacado de la enfermedad sospechosa reinante, un agente de policía, que ha fallecido esta mañana.

Tormenta terrible

Vigo 8 (11 mañana). Durante la noche última se ha desencadenado sobre esta ciudad una terrible tormenta.

Una lancha que pescaba cerca de las islas Cies, fué alcanzada por una chispa eléctrica, muriendo tres hombres.

Circula el rumor de que en otra lancha ha muerto el hombre más.—Mencheta.

Regreso de Polavieja

Barcelona 8. Han llegado a esta capital el general Polavieja y la comisión de Estado Mayor.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—8 de Julio de 1905.

Presidencia.—Reales decretos admitiendo la dimisión que del cargo de gobernador civil de la provincia de Lérida ha presentado D. Lucio Arranz, y nombrando para el referido cargo a don Luciano Clemente Guerra.

Gracia y Justicia.—Reales decretos haciendo merced de título del reino, con la denominación de marqués de Unza del Valle, á favor de D. José de Velasco y Palacios; y con la denominación de marqués de Benicarló, á favor de D. Juan Pérez Sanmillán.

Otros de indulto. Gobernación.—Real decreto confirmando el nombramiento del Excmo. Sr. D. Gonzalo de Figueroa y Torres, conde de Mejorada del Campo, para el cargo de vocal de la Junta de Patronato para la construcción del Asilo de Nuestra Señora de la Palma.

Otro declarando baja, á su instancia, en el cuerpo de Correos al jefe de Administración de tercera clase D. Eduardo Verdagué y Fisoach.

Real orden dando gracias al Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, por su donativo de 500.000 pesetas con destino á la construcción del Asilo de la Virgen de la Palma.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes de personal.

Otra disponiendo la provisión de la plaza de profesor especial de Metalisteria de la Escuela Superior de Artes Industriales de Granada.

Otra declarando desiertos los concursos á dos subvenciones para ampliación de estudios en el extranjero entre profesores y profesoras de Escuelas Normales.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Ley referente á la concesión de aguas públicas para riego de terrenos.

Real decreto convocando una conferencia de los representantes de la riqueza nacional y Empresas ferroviarias con objeto de estudiar y proponer al Gobierno las medidas que pongan remedio al actual encarecimiento de los transportes.

Otro autorizando al ministro de Agricultura para efectuar por administración las obras de fábrica y afirmado del trozo tercero de la carretera de Pedro Abad á Villanueva de Córdoba.

Administración central.—Guerra.—Establecimiento Central de los Servicios administrativos militares.—Subasta para la adquisición de 65.100 metros lineales de tela de yute para sacos.

Marina.—Dirección de Hidrografía.—Aviso á los navegantes.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Llamamiento de pagos y entrega de los valores que se expresan.

Gobernación.—Clasificación de las plazas de médicos titulares (provincia de Guadalajara).

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando á concurso la provisión de una plaza de profesor especial de Metalisteria, vacante en la Escuela Superior de Artes Industriales de Granada.

Nombramiento del Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á la plaza de profesor numerario de Algebra superior y Geometría analítica de la Escuela Superior de Industrias de Las Palmas (Canarias).

Relación de los nombramientos hechos á propuesta del ministerio de la Guerra.

El gobernador de Ciudad Real

El gobernador electo de Ciudad Real, Sr. Collinas, llegó ayer á Madrid y ha marchado hoy á posesionarse de su cargo.

Una reyerta

Según noticias oficiales, en el pueblo de Sarria (Lugo) se ha producido una colisión entre mozos de diferentes parroquias, resultando muerto á palos uno de ellos y dos gravemente heridos.

Conferencias

Con el ministro de Agricultura han conferenciado esta mañana el gobernador y el alcalde de Madrid.

Una boda

A las once y media de la mañana de hoy se ha efectuado, en la Iglesia de la Concepción, la boda del bizarro capitán de Infantería D. Emilio Ferrer y Bravo con la bellísima señorita Doña Pilar de Liausá y Badino.

Al acto han asistido muchas y distinguidas personas.

Los novios, á quienes deseamos todo género de felicidades, saldrán dentro de unos días para Canarias.

AGRICULTURA

Otra provincia floxerada

Hace dos meses en la provincia de Valencia se descubrieron varios focos floxéricos, y el mismo día que fué conocido este grave suceso, autoridades, corporaciones y agricultores se apercebieron á la defensa solicitando de los poderes públicos los auxilios que estimaron más precisos, y disponiendo de la Diputación provincial cuanto consideró de mayor urgencia para contener la propagación de la plaga.

En Madrid estuvo una comisión de personas de gran respetabilidad, hasta que consiguió del ministerio de Agricultura el envío de personal técnico, de grandes prestigios, y la creación de viveros de cepas americanas con que poder ir atendiendo á la repoblación del viñedo.

Este ejemplo es el que debe dar la norma de conducta á los manchegos, ahora que tienen la desgracia de que la floxera esté ya haciendo estragos en varios puntos de la provincia de Ciudad Real.

Imposible calcular los perjuicios que esta gran desdicha representa para la comarca manchega, donde tanta importancia tiene la riqueza vitivinícola.

Los agricultores de algunos pueblos de la provincia de Ciudad Real, entusiasmados con el cultivo de la vid, han seguido haciendo nuevas plantaciones, cuando la invasión floxérica se había manifestado con bastante intensidad en las provincias limítrofes.

En la prensa y en folletos y libros combatidos por temeraria dicha conducta, pues era evidente que, antes de estar las nuevas plantaciones en plena producción, había de extender la floxera la zona de invasión á la provincia de Ciudad Real.

Urge que en la Escuela de bodegueros de la capital de la Mancha se establezca una clase para enseñar á ingeritar.

El conocimiento de las variedades americanas, que, asociadas á las del país, pueden dar tipos de vinos más aproximados á los que tan merecido crédito gozan en los mercados nacionales y extranjeros, es de suma importancia, por lo mismo que permite conservar el mismo núcleo de consumidores.

Los manchegos nos pasamos la vida lamentando que las desventajas y quebrantos de otras comarcas, se miren por los poderes públicos con más interés y cuidado que las nuestras; pero hay que reconocer que en ninguna otra parte impera tanto como en la provincia de Ciudad Real el quietismo musulmán.

Tomemos las enseñanzas que nos ofrecen Cataluña, Valencia y otras comarcas, y á iguales causas corresponderán iguales efectos.

Rivas Moreno.

LA MORTALIDAD EN MADRID

Hemos recibido el resumen estadístico de la mortalidad en Madrid, durante el mes de Junio último.

Según los datos que tenemos á la vista, el total de defunciones ha sido de 1.133.

El mayor número de defunciones se ha registrado en el distrito de la Inclusa, que aparece con 154 casos.

Las enfermedades que mayor contingente han dado á la mortalidad, han sido la tisis, las meningitis y las pulmonías, de las cuales se han registrado 144, 105 y 85 defunciones, respectivamente.

El balance arroja tres defunciones más sobre igual mes del año anterior.

SUCESOS

Los autores de un robo.—Casualmente han sido descubiertos los autores de un robo cometido el año 1902, en una relojería de la calle de Bordadores.

Los periódicos ilustrados publicaron los retratos de los que se fugaron del coche celular en el paseo de Arenosos hace algunos meses.

El dependiente de la relojería creyó conocer en uno de los fugados, Dionisio Agreda (a) el Moreno, al autor del robo cometido en aquel establecimiento.

Llevado el dependiente á la cárcel para que en rueda de presos dijese cuál era el que le parecía el autor del referido robo, señaló sin vacilar á Dionisio Agreda.

Una niña muerta.—Una niña de dos años de edad, llamada Consuelo Oro y Oro, tuvo ayer la desgracia de caerse á la calle desde el piso segundo de la casa números 15 y 17 de la calle del Espíritu Santo.

La infeliz criaturita se produjo gravísimas lesiones al chocar contra las losas de la acera.

Algunos vecinos que presenciaron el desgraciado accidente, acudieron en auxilio de Consuelito, conduciéndola inmediatamente á la Casa de Socorro del distrito correspondiente.

En el camino se cruzó la madre con los que llevaban á la inocente criatura, desarrollándose una escena desgarradora.

Después de atendida en aquel benéfico establecimiento, falleció la desgraciada Consuelito, á consecuencia de las heridas que había sufrido.

Criminal detenida.—En el barrio de Salamanca ha sido detenida esta mañana Candelaria Alonso Crespo, autora del crimen cometido ayer en la calle de Pelayo.

Ha sido conducida al Juzgado de guardia.

Riña.—Francisco Ruiz Martínez y Silvestre Jiménez Plaza riñeron esta mañana en el domicilio del primero, Pignatelli, 4, resultando el primero

con una herida grave que le produjo su contrincante con una navaja.

Después de curado en la Casa de Socorro pasó al hospital Provincial.

Protesta

En el ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas de Almería protestando del informe del Consejo de Estado favorable á la reposición de varios concejales que habían sido suspensos en su cargo.

Dirección de los Registros

Se ha encargado de la secretaría particular del director general de los Registros el letrado don Crispulo García de la Barga.

El nuevo director ha señalado para recibir al público la hora de una á dos de la tarde.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

La Gran Vía

El próximo martes se reunirá bajo la presidencia del Sr. Vincenti las comisiones de Obras y Hacienda del Municipio, con objeto de tratar del importante asunto de la Gran Vía.

Una poderosa casa inglesa, la de Mr. Hughes, parece ser que se halla dispuesta á quedarse con la realización de las obras.

El ensanche de las Cuatro Calles

Han sido denunciadas por ruinosas dos casas de la calle del Pozo, é inmediatamente se procederá á su derribo.

Este será el principio del ensanche de las Cuatro Calles, pues después de los derribos citados se harán los de las demás casas.

Según parece, el Banco Hispano-americano se halla dispuesto á quedarse con el ensanche mencionado.

Más derribos

El alcalde ha concedido ocho días de plazo al único inquilino que habita en la ruinoso casa del paseo de Trajineros, para que desaloje el local.

Antes de quince días se procederá al derribo de la finca mencionada.

Los mendigos recogidos

Según los datos recibidos hoy en el Ayuntamiento, el número de mendigos recogidos en la vía pública, es el siguiente:

En el primer Asilo, 59; en el del Norte, 36; en el del Oeste, 166.

Suman estas cifras 261, que, unidas á las de 148 que representa el número de mendigos recogidos en las Escuelas-asilos, dan un total de 409.

Colegios cerrados

Por orden del alcalde han sido cerrados dos colegios particulares existentes en la calle de Alcalá, número 113.

Obedece tal medida á que en la casa expresada hay enfermos en todos los pisos, y por consiguiente se trata de uno de los casos previstos en el bando de la alcaldía que publicamos en otro lugar de este número.

Otras noticias

El Sr. Vincenti ha concedido una prórroga de quince días para realizar el pago de los impuestos municipales sobre perros y paso de carnajales.

—Ha sido cerrada la fuente del Retiro, cuyas aguas se supone han dado lugar á los casos de tífus recientemente registrados.

En el día de hoy solo se conocen ocho casos en el distrito de Buenavista y algunos aislados en otros distritos.

—Un golfo de los recogidos estos días, empuñó ayer el traje que se le había dado, y como castigo se le ha impuesto una quincena en la Cárcel.

Lo que dice el ministro de Hacienda

Esta tarde, hablando el ministro de Hacienda con los periodistas, ha manifestado, ocupándose de los medios para conjurar la crisis agraria, que él mira esta cuestión desde un punto de vista distinto que el de la generalidad, pues lo primero que hay que reconocer es que es preciso infringir una ley.

Para ello tiene el poder ejecutivo que convertirse en legislativo, y claro está, que apreciar antes la necesidad y la razón de faltar á la ley. ¿Es esto necesario? ¿Es conveniente? Pues hágase, presentándose después á las Cortes el Gobierno con un bill de indemnidad.

Pero por lo mismo que la cuestión en sí entraña gravedad, no hace falta que informen los altos centros consultivos, puesto que ellos tienen forzosamente que reconocer que se trata de una ilegalidad, y para saber si se debe ó no llegar á ella, sólo el Gobierno posee datos que le permitan resolver en definitiva.

—Ahora bien; al erigirse en poder legislativo debe, más que nunca, garantizar de que la aplicación que se ha de dar á la cantidad que se concede, ha de ser para remediar la necesidad que motiva tal transgresión legal.

—Precisamente una de las causas de la mala Administración española estriba en que se conceden créditos ó se presupuestan cantidades para Correos, por ejemplo, ó para Telégrafos, sin especificar á qué servicio concreto se han de destinar, y resulta después que todo aparece deficiente é indotado. Lo más interesante en este caso es la intervención, la fiscalización por parte del Estado y la seguridad de que los fondos que se concedan han de aplicarse al objeto para que fueron destinados.

De una cuestión tan importante—termina diciendo el Sr. Urzáiz—han hecho algunos una algaradilla política, siendo lo más sensible que con ello se causa retraso á la solución de otro asunto importante, el de los alcoholes, que tampoco admite espera.

La Corte en San Sebastián

San Sebastián 8.

S. M. el Rey ha salido á las 11'30 en automóvil, dirigiéndose á Rentería, de donde regresó á las 1'30 para almorzar en palacio, y ha vuelto á salir también en automóvil á las tres. Se dice que ha ido á Pamplona á presentar la corrida.

El director de Obras públicas ha almorzado con el gobernador.

Regresa hoy á Madrid en el sudexpreso. El Sr. Mellado ha almorzado en Palacio.

Está hospedado en el hotel de Londres. Ha señalado la una y quince de la tarde para recibir á los periodistas, excepto los días festivos.

—Fabra.

Visitas

Con el ministro de la Gobernación han conferenciado esta mañana los Sres. Canalejas, marqués de Tevega y Cobán.

También le ha visitado una comisión de la Asociación General de Ganaderos.

Balance del día

SS. MM. el Rey y su augusta madre, y su alteza la Infanta doña María Teresa, han sido acogidas, á su llegada á San Sebastián, con calurosas é inequívocas muestras de respeto y adhesión.

De esperar y desear es que la estancia veraniega en la ciudad donostiarra sea tan agradable para la Real Familia como las de años anteriores.

Reflejando con exactitud las impresiones que dominan en los centros políticos, creemos poder consignar que los temores á contingencias desagradables, que tan comentados fueron anoche, han cedido un tanto durante el día de hoy.

No quiere decir esto que las dificultades hayan desaparecido completamente; pero sí que se pueda hallar una solución satisfactoria.

En resumen: el horizonte político parece hoy algo más despejado.

Por cierto que, hablando de este asunto, preocupa á la opinión imparcial y desapasionada que con tanta facilidad se anuncia, una cuestión de orden público, y hasta se fija por algunos la forma y la época en que puede surgir.

Por lo mismo que la crisis es grave, y por lo mismo que el Gobierno se preocupa, tan seria y tan sinceramente, de remediarla, con eficacia y con prontitud, parecen los más indicados, en el momento actual, los temperamentos de calma y de prudencia.

El ministro de Hacienda, después de conferenciar esta mañana con el presidente del Consejo, ha remitido al Consejo de Estado, para que éste informe en pleno y con urgencia, el expediente relativo á la concesión de créditos extraordinarios.

Esta tarde ha visitado al jefe del Gobierno el ministro de Agricultura.

El Consejo de ministros anunciado para esta tarde no se ha verificado por encontrarse ligeramente indispuesto el Sr. Montero Ríos.

Aún no se sabe cuándo se celebrará. Probablemente, será el lunes.

El ministro de Estado fué hoy por la mañana al ministerio de Hacienda, en ocasión de no hallarse en su despacho oficial el Sr. Urzáiz, quien, al saberlo después, se dirigió al ministerio de Estado.

Según parece, la conferencia estuvo relacionada con el régimen de nuestras relaciones comerciales con otros países.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten á provincias durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto á donde se trasladen.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando á la Administración, ó entregando á los repartidores, nota que indique dónde desean recibir el periódico.

CHARADA

—Luego dicen que en los pueblos hay prima dos tercios cuatro, le decía á otra vecina incomodada la Patro. ¿Qué primera cuatro tú con esas que han inventado que mi novio es holgazán y se encuentra procesado? ¡Vamos, primera segunda! Siendo persona querida antes de hacer otra cosa, ¡la una dos cuatro en la vida! —Es verdad que hay malas lenguas, no te pongas tan furiosa, y no debes hacer caso ninguno de esa chismosa. —Como á tí no te sucede lo tomas con tanta calma; ¡si averiguo quién ha sido, ¡vaya si le rompo el alma!

L. Fernández Rodríguez.

(La solución el lunes.)

Solución á la charada anterior

BU GA RRA

Biblioteca de la Cooperativa

Rivas Moreno

Volumen I.—Bodegas y destilerías cooperativas. —Precio, 2 pesetas.

Volumen II.—Lecherías y queserías cooperativas. —Precio, 3 pesetas.

Volumen III.—(Próximo á publicarse).—Panaderías, carnicerías y farmacias cooperativas.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Cirilo, Zenón y compañeros mártires, y Santa Anatolia.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde continúa la novena á Nuestra Señora del Carmen y será orador el Sr. Esteban.

En la Catedral misa conventual á las nueve y media, predicando el señor Doctoral.

En la Encarnación misa cantada á las nueve y media.

En la Capilla Real misa solemne á las once.

En las parroquias misa mayor á las diez con explicación del Evangelio.

En San Luis de los Franceses misa solemne á las diez con sermón en francés.

En la Iglesia de las Descalzas Reales á las diez habrá misa mayor y por la tarde sigue la novena á Nuestra Señora del Milagro, predicando el padre Gabriel Casanova.

En la Iglesia Pontificia termina la novena á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y dirá el sermón el Sr. Calpena.

Novenas á Nuestra Señora del Carmen

Siguen celebrándose, y predicarán: En San Sebastián, D. Carlos Arrue y el P. Miguel Berzaluce.—En Santa Barbara, el Sr. Vuelta.—En San Martín, D. Manuel Basulto.—En el Cristo de la Salud, D. José María Rns.—En San José, D. Donatilo Fernández.—En San Marcos, el Sr. Barragán.—En Santa Teresa y Santa Isabel, D. Segundo Vuelta.—En la parroquia de los Dolores, el Sr. Amat.

En el Asilo de la Santísima Trinidad y Patronato de Obreros, ejercicios por la tarde como todos los días festivos.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas, Oliver á San José.

Rafina de pasado mañana.—Santas Amalia, Rufina, Segunda y Felicitas, mártires.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 8 1/2.—El alma del pueblo.—A las 9 1/2.—El perro chico.—A las 10 1/2.—El alma del pueblo.—A las 11 1/2.—El perro chico.

A las 5.—La Czarina.—El mal de amores.—El terrible Pérez.

ZARZUELA.—A las 9 1/4.—Que vadis, Mortero?—Hermanos Palacios, boites españoles.—A las 10 1/2.—Moros y cristianos.—A las 11 1/2.—Que vadis, Mortero?—Hermanos Palacios, pout-pourri de bailes españoles.

A las 4 1/2.—La vara de alcalde.—El seductor.—El chiquillo, por los hermanos Palacios.—Moros y cristianos.

MODERNO.—(Últimas funciones de la temporada).—A las 8 3/4.—¡La peseta enferma!—A las 10 1/4.—El príncipe ruso.—A las 11 3/4.—¡La peseta enferma!—A las 4 1/2.—Los guapos.—¡La peseta enferma!—El coco.

CÓMICO.—A las 10.—El bateo.—A las 11.—Academia modelo.—A las 11 3/4.—La reina del couplet.

A las 5 1/2.—La Camarona.—Academia modelo.—La reina del couplet.

PARISI.—A las 5 de la tarde y 9 1/4 de la noche.—Dos variedades funciones.—El misterio ¡Enigma!—El camión saltador Holland.—Última de los monos ciclistas, y los los nuevos artistas de la compañía internacional que dirige Mr. William Parisi.

PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).—Abierto de 3 de la tarde á 12 de la noche.—Viajes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo.—Premiado en varias Exposiciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección.

RECORRE ARGUJELLES.—(Ferráz, 29).—Grandes atractivos.—Cineógrafo con interesantes vistas de actualidad, patines, etc.—Los jueves, tumbola.

RECORRE SALAMANCA.—Ayala, 1, Castellana, 10.—Espectáculo de tardes: patines, cineógrafo, etc.—Jueves, tumbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 8 de Julio de 1905

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'Cambio de hoy'. It lists various government bonds and their values.

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO

Table showing exchange rates for Paris, London, and other locations, including 'Francos negociados' and 'Libras esterlinas negociadas'.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 8 (16'35 t.)—Interior, 78'02.—5 por 100 Amortizable, 98'90.—Nortes, 60'87.—Alcántaras, 43'40.—Orensé, 25'05.—Colonial, 132'20.—Mercantil, 33'24.—Arnas.

Bolsa de París

París 8.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 90'35.—3 por 100 francés, 99'27.—Fabra.

Bolsa de Londres

No se ha recibido.

Table titled 'VALORES DE SOCIEDADES' listing various companies and their stock prices, including Banco de España, Banco Hipotecario, and others.

Pesetas nominales negociadas hoy

Table listing nominal values of various securities and their current market prices.

Después de la Bolsa

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 78'02.—Fin del próximo, 00'00.—Barcelona, fin de mes, 78'05.—Fin del próximo, 00'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'40.—Renta francesa, 99'21.

Negociación de Obligaciones del Tesoro

Table showing the negotiation of Treasury obligations, including dates and amounts.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA

Madrid á Granada (Via Moreda). EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 13 HORAS. Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 8,15 mañana.

Granada á Madrid (Via Moreda). EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 13 HORAS. Salida Granada, 9 noche. Llegada Madrid, 10,35 mañana.

CORREOS DIARIOS.—17 HORAS. Salida Madrid, 8,50 noche. Llegada Granada, 1,30 tarde. Salida Granada, 8,10 tarde. Llegada Madrid, 7 mañana.

RENTAS.—2.ª clase — 60,70 pesetas. 3.ª clase — 47,10 pesetas. 4.ª clase — 34,90 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41 MADRID

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguelo, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Brose para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Láminas para fabricadas de conservas.

Envasos de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en tonos colores.

Dirigir toda la correspondencia a

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general.

La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc.

La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadaz de estómago ó gases ácidos y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.

De venta en las buenas farmacias.

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS

PARA LOS PERIODICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO SE RECIBEN EN LA Sociedad General de Anuncios de España

Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º

Se remiten tarifas á quien las pide con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.

También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario.

Alcalá, 6 y 8, entr.º.—Teléfono 517

MADRID

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafón de guayacól ó Iodoformo y Cápsulas Serafón de guayacól, Iodoformo y eucalipto.—Saludación de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

De venta en todas las buenas farmacias.

WHISKY MAY DEW

EL mejor licor de este nombre es el que lleva la marca

cujo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WANNOP

De venta en los principales cafés y colmados.

TURBIMAS AMERICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas

Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana.

Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiamos á que se nos pruebe o contrario.

Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan fumergidas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están succionadas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretimiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.

Se sirven los pedidos con gran rapidez.

Presupuestos y catálogo gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa:

Sloan et C., 17, Rue du Louvre.

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras

Solo TOPICO reemplazando al Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las cojeras, esparavanas, sobre-huesos, torceduras, etc.—No irrita y resolutivo inmejorable en las glándulas y males de garganta.

Farmacia Mestivier y C., 275, rue Saint-Honoré, París, y en todas las farmacias.

Compañía Madrileña de Teléfonos

I-MAYOR-I

TARIFA B

SERVICIO PUBLICO

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 1'15
Por cada cinco palabras más ó fracción..... — 0'10
Por una conferencia de tres minutos ó fracción..... — 0'20
Por cada copia suplementaria de despacho múlti- ples..... — 0'80

SERVICIO DE ABONADOS (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de 30 palabras..... Ptas. 0'20
Por cada 30 palabras más ó fracción..... — 0'25

(1) Para tener derecho á este servicio, es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal).

Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes:

Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin—Lille (Francia). Fundiciones, pequeñas calderas y aparatos especiales. E. Laconture, en Saint Quentin (Francia).

Motors á gas, á esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmid, en Bar le Duc (Francia).

Aparatos para destapar tubos á las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia).

Piedras de aillar, para todas las industrias. A. Mortens y F. Debont, en Tubize (Bélgica).

Tapas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonet y C., en Ralsmes lez Valenciennes.

Exportación, importación, comisión.

Dirigirse á Luis Jabouille, Ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

... La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es ...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.

Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, devuelve el color original y su textura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Duplica se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplantando las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia.

El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.

Escribir 14, rue Dronot, Paris, IX.º

Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

COMPAÑIA BOVRIL

Provedora de la Marina y del ejército británico

¿Y QUÉ ES BOVRIL?

BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.

BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos debilitados y enfermos.

Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C.

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la viña y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo.

Único en el mundo: Pulverizador sistema Muratori (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900.

No se ha de bombar pulverizando. Funcionan por medio del aire comprimido. Dos minutos bastan para darle presión para todo el día. El más sólido y práctico. 50 por 100 de economía, de tiempo y de líquido. Trabajo perfecto. Caudales de 2 á 16 litros.

Vides americanas: 150 variedades de copas en producción, desde la más precoz á la más tardía.

Gran novedad en cepas ingeridas cultivadas en macetas, para poner en los balcones y terrazas.

Arboles frutales, forestales y de adorno.

Palmeras y plantas de salón.

Folleto, catálogos ilustrados y prospectos gratis.

Admite encargos D. Luis Ginier y Darder calle de las Indias, 10, Mahón.

ENFERMEDADES DEL PECHO,

POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY

á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.

CLIN Y GOMAR, PARIS

y en todas las farmacias del mundo

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingeridas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos.

Los más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos.

Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris.

También vendo LA SIN IGUAL, máquina para ingerir, no desarrregable y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingertos: raja, escarriana é inglesa.

Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id.

Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quia Deschamps, 45, Burgo (Francia).

The Estudio

Revista de Bellas Artes

Publicación internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases

PRECIO DEL NUMERO Un chekin (5 pesetas)

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no titubean en purgarse cuando lo necesitan. No temer el asco ni el cansancio, porque contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que más le conviene, según sean sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Apiolina Chapoteaur

La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apio).—Es más energética de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen á menudo la salud de las señoras.

Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Agua de Florida

Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume. Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, sus calidades y apreciación no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival.

En fragancia en la ropa y el pañuelo es rica y duradera, y como refrigerante para el baño no se ha descubierta todavía nada que se pueda comparar con la legítima Agua de Florida de Murray & Lanman.

PROFESOR

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos.—Calle de Argensola, núm. 3, 4.º izq.

¿FUMA USTED?

Pues compre el papel HIDALGUA

LE CHIC Parisien

Es una clase superior: en CE-NIZA BLANCA el primero, VI-TELA FINISIMA el segundo. Pedirlo en los estancos, kioscos y fosforeros de cafés.

COMPANIA GENERAL DE AGUAS

Para conducción de aguas.—Compañía General de Aguas de Conditos d'Eau.—Société Anonyme.—Lieja (Bélgica). Esta importantísima casa ha suministrado tubería tanto para agua como para gas al mundo entero.—La compañía se compromete á suministrar tubería de cualquier diámetro, y sea en centímetros ó en pulgadas.—Las especificaciones indican los precios franco á bordo.

BARNARD GRANT & C. 27 Mincinglane, Londres E. C.—Comerciantes de frutas de Canarias (bananas, tomates, patatas, etc.) Ofrece sus servicios para ventas en consignación; garantizando los mejores precios.—Para referencias dirigirse á su agente, León y Castillo, número 64, Las Palmas.

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición.

No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral. Usándolas, desaparecen los desagradables dolores de costado, ictericia, mareos y vértigos.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarcaparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

El complemento

de la hemerose es una abundante cabellera. No puede ser verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.

La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación, el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulosa cabellera, hágame uso constante del Tónico Oriental.

Fosfina Foliores

EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS

¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!

Contra el cansancio intelectual, la ansiedad y la neurastenia usad el Ovo Lectina Bilion.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería

Pereda y Compañía.—Santander

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de JULIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Reina María Cristina** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinación para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de JULIO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **Montevideo** directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de JULIO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **Antonio López** directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabarilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago de San Pedro de Macoma, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Caripano, Güanta y Curisna con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 22 de JULIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Isla de Panay** directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de JULIO saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. de Sastrústegui** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de JULIO saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor:

33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES)

Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)

Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, gñ corinas e merciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos.

Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Guturribay (Vizcaya); en el Calayo y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trafaria.

Lotería, 3, Bilbao.
Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid.
Uría, 40, Oviedo.

Société Anonyme des Anciens Etablissements PANHARD G. LEVASSOR

Capital 5.000.000 de francos

19 AVENUE D'IVRY 19

PARIS

Las más altas recompensas en las Exposiciones

Los primeros premios en todas las carreras y concursos Automóviles de todas clases

Omnibus con y sin Imperial. Furgones y Camiones. Char á bancs, Breaks, Trucks